

及时出手 助癫痫少年转危为安

市立医院莱西市医疗集团人民医院医护人员接力救助一名突然发病的13岁少年

早报9月20日讯 9月18日下午3点半左右,在青岛市市立医院莱西市医疗集团人民医院内,一名13岁少年突然昏倒抽搐,医院多个科室医护人员第一时间紧急救护,帮助男孩转危为安。

“快来人,有人晕倒了……”9月18日下午3点半左右,莱西一名13岁的少年随家人来到青岛市市立医院莱西市医疗集团人民医院的内科病房探望生病的亲属。行至二楼台阶处,这名少年突然倒地,全身抽搐,口吐白沫,情况十分危急。周围群众的惊呼声立刻引起了医院内分泌科医生宋宇岑的注意,原本正准备参加会诊的她,立刻奔向就近的心内科喊人一起帮忙,心内科的医护人员紧随而至。

在初步判断男孩为癫痫发作后,现场医护人员迅速采取行动,确保患者呼吸道畅通,以防窒息。同时,急诊科医护人员也在第一时间推着急救车赶到现场,大家合力将男孩抬上急救车,送到急诊内科。经过及时有效的救治,男孩的病情稳定,并进一步接受观察与治疗。

癫痫即俗称的“羊角风”“羊癫风”,是由于多种原因导致的脑部神经元高度同步化异常放电所致的临床综合征,是一种慢性脑部疾病,具有发作性、刻板性、短暂性和重复性的特点。由于异常放电神经元所涉及的部位不同,可表现为发作的运动、感觉、植物神经、意识及精神障碍。

一旦遇到癫痫发作应该如何应对?青岛市市立医院莱西市医疗集团人民医院专家建议,首先要保持镇定,从容处理,大部分抽搐发作情况在3—5分钟后



医护人员一起救助癫痫发作的少年。院方供图

会自然停止。其次要加强保护,避免伤害,避免跌伤、烫伤、误伤,移开所有可能伤害患者的坚硬或锐利物品;引导发作的患者远离马路、水边、火边等危险场所。发作终止后,将患者头偏向一侧或者侧卧,解开衣领,取出假牙;清除口腔分泌物,保持呼吸道通畅;不要喂水、喂药,以免呛咳误吸。减少对患者的不良刺激,不要强行放置物品至口中,不要掐人中,不要尝试扶患者站立、坐起,不要按压四肢以免骨折。为帮助医生确定

诊断和发作类型,还可以注意观察患者发作时的意识状态、面部表情、肢体姿势、眼睛斜视方向、头部偏转方向、是否发音、是否说话等。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 实习生 陈瑞玲)



扫码观看相关视频
剪辑 记者 肖梦婕

网上“开麦喷人”被判刑六个月

青岛公布20件社会主义核心价值观融入法治建设典型案例

早报9月20日讯 今年9月20日是全国第22个“公民道德宣传日”。20日下午,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍青岛社会主义核心价值观融入法治建设工作情况并公布一批典型案例。此次发布会上共发布了20件社会主义核心价值观融入法治建设典型案例。其中,青岛市中级人民法院发布的10件典型案例,主要涉及非物质文化遗产保护,网络空间乱象治理,妇女、儿童等特殊群体合法权益保障,维护公平竞争市场秩序等方面,弘扬了“文明”“和谐”“公正”“法治”“诚信”“友善”等核心价值理念;青岛市人民检察院发布的10件典型案例,主要涉及英烈保护,老年人、妇女、残疾人、未成年人等重点人群权益保障,矛盾纠纷化解,生态资源保护与修复等方面。

典型案例

“开麦喷人”被严惩

2023年4月至10月,薛某在某直播平台带货期间,为博取关注和流量,先后数十次公开散布贾某与前夫的家事纠纷,发布贾某照片,并使用贬损人格的侮辱性词语形容贾某,部分直播场次的观看人数过千,引发网友跟风辱骂,造成贾某创伤后应激障碍、混合性焦虑和抑郁障碍,并于2023年10月留下遗书割腕自杀,因及时送医救治未危及生命。此外,薛某还在该平台公布贾某女儿就读学校,导致贾某女儿不堪同学议论产生厌世情绪,后被诊断为重度焦虑、重度抑郁,有中度自杀风险。即墨区人民检察院以侮辱罪向法院提起公诉。

即墨区人民法院认为,薛某在信息网络平台公然侮辱他人,贬损他人人格,严重危害社会秩序,其行为构成侮辱罪,应予惩处。考虑到薛某自愿认罪认罚,积极赔偿被害人损失并取得谅解,依法予以从轻处罚,遂以侮辱罪判处薛某有期徒刑六个月,并禁止其自刑罚执行完毕之日或者假释之日起三年内从事与网络直播有关的经营活

遛狗不牵绳致人受伤

2023年2月6日,王某在其居住的小区广场锻炼身体时,被孙某所豢养的一只未系牵引绳的大型犬扑倒,王某腰臀部跌伤,站立困难。事发后,孙某找借口离开。王某报警后,孙某仍避而不见,不配合调查处理,王某不得已自行就医检查。其后王某将孙某诉至法院,要求赔偿各项损失。

即墨区人民法院认为,孙某在公共场所未有效管理、约束犬只,导致犬只扑倒王某致其受伤,根据《中华人民共和国民法典》第一千二百四十六条之规定,孙某作为犬只的饲养人和管理人,在外出遛狗的过程中未对犬只采取安全措施,怠于履行依法应尽的管理义务,造成原告王某的损伤,应当承担侵权责任。经法院调解,孙某赔偿王某各项经济损失1200元。

悉心照料助患者康复出院

历时26天,通过多学科医护人员的不懈努力和一次次手术抢救治疗,以及重症医学科医护人员的悉心照料,王浩病情逐渐稳定,各项指标都开始好转。2024年1月10日,王浩转入康复医学科病房,进行术后康复训练。康复医学科负责人王素平根据恢复情况,制定了详细的综合治疗方案,王浩的病情一天天好转起来。

1月19日,王浩正式出院,生活自理能力基本恢复。“重度颅脑外伤的患者早期通常有一定卧床治疗时间,如果这期间卧床没有早期康复有可能会造成相应的肌肉萎缩,甚至关节僵硬变形等,从而可能会影响患者后期功能恢复。”王素平介绍,重度颅脑损伤患者的康复功能锻炼贯穿整个救治过程。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

战胜死神 让车祸重伤小伙“重生”

三医多科室联合上演“硬核”救治 患者康复出院后送锦旗表谢意

早报9月20日讯 近日,一名神采奕奕的小伙,手捧锦旗来到青岛市第三人民医院行政办公区。“感谢咱们的医生团队,感谢三医!”面对曾全力救治和帮助自己的医护人员,这名小伙特意送上锦旗表达谢意。原来,这名34岁的小伙叫王浩,2023年12月16日意外遭遇车祸,伤后的他旋即陷入深昏迷,一度被宣告“无生还希望”。紧急时刻,青岛市第三人民医院多学科“硬核”救治,一场与死神争夺时间的生命接力赛随即展开。快速的反应、精湛的技术、高效的救治、默契的配合,不幸的王浩“幸运”地获得了“第二次生命”。

突遭车祸命悬一线

王浩10年前来到青岛当起外卖员,2023年12月16日早上7点,他和往常一样骑着电瓶车行驶在上班路上,在一个路口被突然拐弯的汽车撞晕。被送到青岛市第三人民医院时,王浩已经处于深昏迷状态,颈部动脉搏动极其微弱,全身多处损伤,头部、面部、背部血流不止,下肢由于碾压严重畸形。多发性大脑和小脑挫裂伤、开放性脑干损伤(鞍背骨折、桥前池积气、脑干出血灶)、创伤性蛛网膜下腔出血、左侧颅前窝硬膜外血肿(是所有颅内血肿最大者,量约22ml)、多发性颅底骨折、股骨骨折、胫骨骨折、腓骨骨折、肝功能不全……长

长的病情诊断书中有长达17项疾病名称,王浩的伤情不容乐观。

多学科会诊紧急救助

青岛三医在开通绿色通道后,王浩直接被收治到重症医学科(ICU)。在重症医学科副主任郭勇带领下,立即组织多学科会诊。神经外科副主任医师李宝山综合评估王浩的病情后,并没有采取急症“开颅清除颅内血肿+去骨瓣减压术”,而是提出获益比最大的治疗方案:在急性初期(伤后1—3天)先以积极稳定生命体征治疗为主,重点给予输注大量冷沉淀,以补充多发、重型损伤所消耗的凝血因子,促进止血,防止颅内及其他损伤部位的继续出血(属于继发性损伤),同时根据血凝指标按需补充凝血酶、人血纤维蛋白原等。然后在脑水肿高峰期前(伤后3天)再实施“立体定向硬膜外血肿钻孔碎吸+引流术”。“我们将制定的治疗方案及相关依据详细地跟患者妻子进行了讲解和沟通,家属非常信任我们,这也让我们有了放手一搏的底气。”李宝山说。

手术后,在密切的观察与护理下,王浩的病情明显好转。对颅脑损伤患者来说,手术成功只是“万里长征”第一步。“这类患者要警惕迟发型损伤,防止再次脑出血;术后可能出现脑水肿、脑血管痉

挛导致脑缺血、感染等并发症风险,创伤后的应激反应容易出现多脏器功能受损,需要密切监测病情变化;患者如果长期昏迷,持续意识障碍,后续即使苏醒,也可能引起长期认知功能障碍,促醒治疗至关重要……”郭勇表示,这些术后可能出现的种种问题,随时都会让王浩再次陷入致命危机。救治过程险象环生,术后重症监护治疗同样充满了挑战和困难。